

DÉLVIDÉK

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőiroda: Versecz, laktanya-utca 1054. szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyéb írásbeli közlemények különben özv. Kirchner-féle felvételi és rendelési irodájában (az Andrassy-sétány és iskola-utca sarkán lévő Kádics-féle házban) is átvetetnek.
Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetések és felszólamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutányosabban számítatik. — Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hirdetésekért kérjük pénteken délig beküldeni.

V. évfolyam.

Vasárnap 1896. évi október 18-án.

42. szám.

A kiállítás utolsó napjai.

Versecz, 1896. október 17-én.

Nemsokára megkondul az ezredéves országos kiállítás fölött is a bucsuztató harangszó.

Epen halottak napján, november másodikán teszik majd sirba, meghajtják előtte a félévig tartott bucsujárás lobogó zászlóit, mint egy győztes hadvezér előtt és azután elparentálják, mint egy fiatal leányt, mely oly szép és bájos volt, hogy örökre kár és Isten ellen való véték neki meghalni. Szinte fáj az ember szive, hogy pár hét múlva már ennek a mesebeli tündérországnak kapui bezárulnak, szinte hihetetlen, hogy mindaz a fény, mindaz a pompa és ragyogás egyszerre csak véget ér, mely hat hónapon keresztül elragadó varázsával idecsábította a messze vidékekről és tengerentuli országokból is a népek tömegeit Magyarország fővárosába. Mennyi örömet, büszkeséget, gyönyört okozott nekünk és mennyi hálával tartozunk a gondviselésnek, hogy megérnünk engedte, az ősi dicsőség szent emlékeinek találkozását az új ezer évre készülő Magyarország munkaképességének kincseivel.

A történelmi ereklyék és a modern alkotások gyűjteményének fényes csarnokait pár hét múlva be fogják zárni és itt az ideje, hogy aki még nem látta, siessen megtekinteni a nemzeti büszkeség e megszentelt hajlékait.

Soha még nemzeti kiállítás ily fényesen nem sikerült, mint a miénk. Erköcsi siker tekintetében felülmúlta a nemzetközi

világkiállításokat is. Pedig mindaz, a mi itt látható, magyar ember kezének és eszének a műve. A földmivelő, az iparos, a kereskedő, a művész kezet nyújtott egymásnak, hogy dicsőséget és hirt szerezzen a magyar névnek.

Nézétek végig a szántornyú kiállítási város gyönyörű utcáit, tekintetek be a csaknem háromszáz remeknél remekebb módon épült házba és kápráztatni fogja szemiteket az itt felhalmozott kincsek óriási gazdagsága, a magyar kéznek, a magyar szellemnek teremtő ereje. Nemzeti géniuszunk pantheonja ez. Az ezredéves emlékek között a legmaradandóbb becsei, kimagasló és nemzeti büszkeségünket ország-világ előtt emelő nagy alkotás ez, mely hosszú időközön át okulás, tanulság és biztatás forrása marad számukra bezárása után is.

Nézétek meg az ősi századokba visszanyúló emlékek gyűjteményét, a három korszakot felölelő történelmi épületek csoportját; Hadverő dicső ősök ereklyéi vannak itt felhalmozva. Árpád honfoglalásának emlékműmaradványai, a keresztény kultúra újjáébredés korszakának és az utolsó századok számos háborúinak és békealkotásainak emlékeivel találkozunk. Egy egész évezred váltakozó, viszontagságos, borus és derűs eseményei mintegy megelevenedve vonulnak el előttünk és dicsfénytől sugárzó ragyogásban szólnak a késő nemzedék epigonjaihoz.

Vagy járjátok körül az új ipari művek hajlékait, az emberi kézmű, gépek, találmányok csarnokait bámulva fogjátok szem-

lélni az erejére ébredt, előre törekvő és hivatása magaslatán álló magyar nemzet képességeit.

Minden együvé van itt hordva, a mi szívet leiket nemesít, amiből tanulni lehet, amiből megbecsülhetjük magunk magunkat. Meg kell ismerni, hogy méltányolni tudjuk, mennyire haladtunk és megmérhessük, milyen hosszú ut áll még előttünk, hogy a legközelebbi nagy nemzetekkel versenyre kelhessünk.

Százával, ezrivel jönnek hozzánk külföldiek, csapatosan keresik fel kiállításunkat olyanok, kiknek azelőtt a magyar nemzet neve is csaknem egészen ismeretlen volt. Csodálattal vannak eltelve a magyar nemzeti erő ily óriási megnyilvánulása előtt. De sokkal fontosabb ennél az, hogy mi magunk ismerjük meg magunkat. A kiállításnak nem szabad berekesztetni, míg mindenki nem látta. Minden magyar embernek kötelessége nehány napot a kiállításnak szentelni. A kiállítás igazgatósága gondoskodott róla, hogy a legszegényebbek is csekély áldozattal megtekinthessék. Szegény és gazdag okulni fog belőle. Fel kell használni tehát a még rendelkezésre álló nagyon rövid időt. Október közepén megszűntek a nemzetközi kongresszusok és a kiállítás ugyszólván még csak a magunk részére marad nyitva, hogy akik még nem láthatták, utólag megtekinthessék és kapuzárás előtt gyönyörködhessenek benne. Ezeréves történelmünk ereklyéi, gazdasági életünk káprázatos kincsei ily módon, egy csomóban még soha sem voltak összegyűjtve.

Tárcza.

Fehér temetés.

— Elbeszélés. —
Irtta: Somlyó Sándor.

I.
Nincs mitől tartanod, gyermekem, folytatá Csériné, jóságosan simogatva leánya bánatos arcát. Lenczi minden nemtelen érzelemtől ment, igaz jellemű férfiú, a kinek szívébe irántad való szerelme mellé holmi pénzkérdés soh'sem férközhetik; főleg, hogy szive iránytűjét erre célozná! Ugyan! Hisz' te tudhatod legjobban! Különböznél még mit sem tudunk az eredményről és lehet, hogy a mig mi itt gyászos eshetőségeket szövíünk, addig apus vigan folytatja utját hazafelé örvendetes hírével.

— Adja Isten! sóhajtott Margit s sötét szeméből a közel jövőben révedező tekintet fénye sugárzott. Igyekezett szívébe nyugalmat erőszakolni s tételődő, kínos gondolataitól, melyek mint nehéz bilincs a folyót egyre fogva tarták, szabadulni. Eszébe jutott, a mint Lenczi egyszer a boldog jövendő édes reményeit jószolgatvan, érzélgő, őszinte szavaival elég ügyetlen volt azt egy kis artatlan megjegyzéssel is toldani, hogy nem venné már rossz néven betegeskedő nagynénje elköltözését, mely után szép kis juss szállna rá, a mi nagyban elősegíenő ügyvédi irodája kiterjesztését. De hisz' oly

szépen, minden észrevehető célzás nélkül mondta! És ez neki önmegnyugvást ültetett a heves lelki tusába. Négy éves tiszta szerelmüket nem árnyalta be a kétely homalya sem s örök tavaszban virult szíveik üde szerelmi virága.

De most rabja volt nyomasztó gondolatainak s mint vihárt jelző felleg szép tavaszi égen úgy szállt lelkebe egy fájo sejtetem . . .

— Ha tonkre mentünk, mondogatá magában, oh, akkor megásva már szerelmünk suja is! . . . Nem! Nem hihetem! Lenczi szeretet, mindig csak ezt mondta és en érzen is, magamért s nem pénz . . . ah! Ezt már nem merete végig gondolni sem. És mégis kételkedett jegyese őszinteségében, a tiszta női szív éleslátásával vetven tekintet a csalfa jövőbe.

Mozdulatlanul ült szerető anyja oldalánál, a ki most valami folyóiratban lapozgatott csendesen. Az asztal szélén könyökölve, bánatos fejét kezébe hajtva, merengett Margit egy sötét pont felé . . .

A lámpafény élénk pirt festett a szabalyos, kissé halovány arcra, melynek a marványszerű homlokon ékeskedő frou-froa köle-önzött különösen démoni bajt. Sötétszöke baja egy fonatban csüngött alá, fontoságos uszályt képezvén körülötte. Alabástrom nyakán, vékony aranylánczon tűzopállal ékesített aranyziv függött, mely a csendesen lihegő kebel hullámain ringott. Mintha nyitott szemekkel aludnék, oly mozdulatlanul ült helyén s csupán barcsy sze-

möldökének időközönként feltűnő ránczai árulják el, hogy — gondolkodik . . .

Nyomasztó merengéséből a vonat éles füttye rezzenté fel és ideges mozdulattal tekintett a nagy fali órára, mely méltósággteljesen jelzé az időt, a mikorra az öreg Cséri megérkezését várják.

— Nemde, most érkezik apus?

Tudta, de mégis kérdezett, hogy beszédével bátorságot suggeráljon lelkébe.
— Igen, gyermekem, felelt Csériné, szelid mosolylyal igyekezvén palástolni borus sejtelmét.

Öt perc múlva kocsirobogás hallatszott, mely dubörgés végre a ház előtt megszűnt. Margit szive nagyot dobbant.

Az anya és leánya lopva pillattak egymásra; tovább már nem titkolhatták felindulásukat.

Szóltanul, bágyadan indultak az ajtó felé melyen határozatlan mozdulatokkal, sápadt arccal, ideges, szapora hunyorgatásokkal lépett be Cséri szikár, de megtört alakja.

Minden világos; nincs szükség magyarázgatásra. Néma üdvözlések után egyszerre foglaltak helyet az asztal körül.

— Nos, apus? kockáztatá kis szünet múlva félénk, lassu hangon a kérdést Csériné.

— Semmink sincs! . . .

Mint vészes sóhaj szállt el e két szó Cséri reszkező ajkairól.

November másodikán bezárják a kiállítást és talán soha sem lesz alkalom többé együtt látni azt a sok becses anyagot, melyet a millennium alkalmára csak a közös lelkesedés és hazafias kötelességérzet tudott összehozni.

NAPI HIREK.

A választási mozgalmak múlt héten nagy hullámokat vertek fel városunkban és sajnos, hogy azt a szép egyetértést — mely utóbbi időben városunk német ajkú lakói közt mindnyájunk öröme megerősödött, s melynek segítségével fényes vívmányokat érthünk el — a szenvedélyes pártoskodás megsemmisítésével fenyegeti. Nagy átká az városunk haladásának, hogy akkor, midőn sok és nehéz küzdelemmel, éveken át tartó megfeszített munkával bizonyos eredményeket érünk el, mindig akadnak emberek, kik úgy fordítják a jól indult szekerudját, hogy az gödrös útra tér s haladása megvan akadályozva. Eddigi képviselőválasztásainknál különféle párthoz tartozó választók küzdöttek egymással. Jelenleg csak egy párt, a szabadelvű párt létezik városunkban, az ellenzék eltűnt, szerb polgártársaink várakozó álláspontra helyezkedtek. Azt hihette volna az ember, hogy így azután szép egyetértésben fog lefolyni a dolog, a választók úgy is csak egy párthoz tartoznak — azonban a magukat egy párthoz tartozóknak mondó választók közt kitört a legszenvedélyesebb harc, melyben már eddig is, nem egy — nem nemes fegyvert használtak fel. A múlt héten lefolyt választási mozgalmak eseményeit a következőkben foglaljuk egybe. Dr. Seemayer Károly ügyvéd, a szabadelvű párt régi, kipróbált elnöke már a múlt héten plakátokon és a helyi sajtó útján összehívta a hatalmas szabadelvű pártot a „szöllővenyigé”-ben múlt vasárnap d. u. 3 órakor tartandó általános választói gyűlésre. A közgyűlés napjának reggelén azonban új plakátok jelentek meg az utcza szögleteken, melyeken bizonyos, magát Mark-féle liberális part végrehajtó bizottságának nevező „nem tudtuk kicsodák” a „Hungaria” vendéglőben tartandó értekezletre hívták meg azokat, kik Mark Antalt kívánják Versecz képviselőjeül megválasztani. Össze is gyűltek azután s kimondották, hogy pártot kívánnak kepezni a liberális pártban. Megválasztottak elnökül Dr. Dajkovits István ügyvédet, alelnökül Breinich S. és Glöckner J. földmivelőket s jegyzőül Dr. Adelmayer Ferencz ügyvédet. Kikialtottak jelöltjükül Mark Antal városi pénztárnokot, kit egy de-

Margit észrevétlenül hanyatlott hátra székében. A jó Csériné szomorúan szedte elő kis battiszt kendőjét és csendes zokogás közt száritgató sűrű könnyeit. Cséri mereven bámult maga elé.

Végre Margit elhagyta helyét s gyengéd csókokkal mondva jó éjszakát a bus oregeknek, karcu alakja eltűnt kedves kis szobájában, e hol aztán háborítlanul tört utat szívében keservének árja . . . Egy-egy elhaló zokogás enyészett el a kis szobának éji sötétjében . . .

II.
Kápolyi Lőrincz ügyvédi irodája melletti garçon szobájában, még fekhelyéről nézte a szép májusi regg ragyogó ébredését, midőn kis illatos levélkét hoztak neki. Megismerte menyasszonya irását.

„Lenczi, édes, egy óra múlva várom. Ne lustálkodjék hát sokaig; látja, én már fenn vagyok! Siessen kérem! Modamon kell valamit! Margit.”

Csodálkozva olvasta el kétszer is a rejtélyes levélkét, a melyből nem érthetett mást, mint hogy sietnie kell.

Lázás gyorsasággal ölté fel ruháit, hogy minél előbb juthasson imádott menyasszonyához. Szerette Margitot szíve mélyének legforróbb hevével s boldogságot elérkezeztnek látta végre, hogy régi, hív szerelmesét egy hét leteltével már szabadon ölelheti gyönyörítas kedvére. Pénzkérdéssel méltóságán alulnak tartotta foglalkozni, tudta biztosan, hogy amire számíthat, úgy is megkapja.

Fél óra múlva már együtt tapostak a kis udvar-kert harmatos fűvét.

Margit, szerelmem, szóljon hát! Ejnye, sürgősen hivat, én rohanok, itt vagyok és most hallgat legmélyebben, folytatja faggatását gyengéd nehezteléssel Kápolyi, mialatt boldogan emelé szép menyasszonya kacsóját epedő ajkaihoz.

Margit, ne kinozzon, beszéljen, mi történt?

putáció mihamar előhozott, s ki úgy sebtében programbeszédét is megtartotta, kinyilvánítván, hogy jelenleg a liberális párt hívének vallja magát. A szabadelvű párt elnöke által délutánra összehívott nagy gyűlésen közel 500 választó polgár jelent meg. Dr. Seemayer elnök üdvözlővén a megjelenteket, örömeinek ad kifejezést a felett, hogy a szabadelvű párt annyira megerősödött e városban, megköszönvén a párt elnökévé, a mi meg is történt. Erre felállott Dr. Babinszky József áll főreal. isk. hittanár a Dániellel szemben zichyfalván megbukott néppárti volt képviselőjelölt, (ki városunkban is ugyan csak megpróbálkozott a néppárt megalakításával, de vállalata fiaskot mondott) — s néppárti izű tónusban azt kérdezte Dr. Seemayer től, hogy vajjon becsületével megegyezhetők tartja e, hogy mint a rom. kath. hitközség elnöke a liberális pártnak is elnöke legyen. E váratlan és meglepő intermezzo után felzudult a vihar, a beszélőt lehurrogatták. Dr. Dajkovits István ügyvéd erre előadja hogy ők már tartottak gyűlést és Mark-ot jelölték. Elnök inkorrektnek és elsietettnek nevezte ezen eljárást, mert az általános értekezletre mindenki meghívott, mindenki szabadon nyilváníthatja véleményét s ezen nagygyűlés hivatott arra, hogy a közös eljárást megállapítsa. A nagygyűlés csatlakozván az elnök kijelentéséhez Dajkovits néhány hívével a termet elhagyta, Leidl birtokos felszólamlása után megalakítottak a párt tisztikarát. Alelnökké megválasztották: Löffl Fülöp és Sternberg Józsefet, jegyzővé: Dr. Haág Aladárt, megválasztották továbbá a párt 200-as végrehajtó bizottságát, mely múlt szerden tartotta meg első ülését a tagok nagy érdeklődése mellett. Dr. Seemayer az ülést megnyitván ismerteti az eddig lefolyt mozgalmakat, felhívja a bizottságot, hogy a jelölt személyére vonatkozólag, nézeteiket adják elő. Valamennyi felszólaló azt hangsúlyozta, hogy Versecz érdekében Herczeg Ferencz megválasztása a legüdvösebb dolog, az általános éljenek lecsilapulta után elnök kihirdeti azon egyhangú határozatot, hogy a szabadelvű párt szabályszerűen megválasztott nagy bizottsága Herczeg Ferenczet kialsítja ki képviselő jelöltjeül. Azonnal megválasztottak egy deputációt is, mely a jelöltet a gyűlésre meghívta. Herczeg megjelenvén dörgő eljenzésekkel fogadtattott. Meghatottságtól remegő hangon mondott meleg köszönetet szülő városa polgárainak megtisztelő bizalmaért — a jelöltséget elfogadja — s igéri, hogy minden

Osztozni akarok bánatában. Lehet-e még öröm a vilagon, melyet boldog szerelmünk örömmé változtatni ne lenne képes?!

Margit összeszedte minden lelki erejét; halántékan az erek keskeny kék szalagban dagadtak ki s fátyolos hangon szólt:

— Tönkrementünk! E kis föld, a melyen itt járunk, már nem a miénk többé . . .

Szemeit bánatosan suté a földre s selymes pilláin csillogó könny rezgett.

Kápolyi nagyot nyelt. Kellemetlenül lepte meg a hir, de nem veszté el onuralmát és belemerült a legrózsásabb vigasztaló szavak árjába. Majd az óraját nézte és esdőleg kért engedelmet sürgős dolgai ügyében való távozásra.

— Nugodjék, édesem, legyen erős. Ez anyagi veszteség annal nagyobb boldogságot, égőbb szerelmet növel sziveinkben.

Elég páthossal hazudott . . .

Az est egy részét ismét Margitnál tölté s nem volt fukar biztató, vigasztaló, mézes szavakban, melyek azonban most úgy lebbentek el ajkairól, mint a sziklak rideg echoja.

Margit érzékeny szívébe tör gyanánt hatolt e hang.

Egy hét volt még vissza az esküvő idejétől és Kápolyi már három nap óta nem mutatkozott.

Mi volt Tantalus kínládása Margit szenvedéséhez képest! Szerelmes szívet véresre marta már a családás emésztő keserve. Nem boldogságát siratta többé kínos fájdalommal, hanem szívet, szerencsétlen szívet, a miért oly nagyon tudott szeretni . . .

III.

Hervadásról susogtak a lombok, melyekkel a csipős őszi szel ő incselkedett. A távozó madarkák vidam bucsudalaikkal bátoriták egymást a messze ut fardalmaira. Ők nem varjak be a szomorú pusztulást és sietnek már az örök tavasz boldog honába . . .

A lélekharang utolsó hangja bugott végig

erejével és tehetségével arra fog törekedni, hogy ezen bizalmat kiérdemelje. Élteti Versecz városát A rövid, de igazi szónoki hévvel előadott beszéd után felhangzottak újból a dörgő éljenek, és meleg ovációk. A 200-as végrehajtó bizottság ma Vasárnap délután 3 órakor a „Szöllővenyige” nagy termében Herczeg által megtartandó programbeszéd meghallgatására hívja meg városunk közönségét. Az a rajongó lelkesedés, melylyel a választók városunk nagy fia iránt viseltetnek, s melylyel megválasztása esetében önmagukat is megtisztelik, — biztosítékot nyújt arra nézve, hogy Herczeg mellett szívvel, lélekkel küzdenek mindazok, kik e város javát és előhaladását biztosítani kívánják, kik a parlamentben oly egyén által kívánják képviseltetni magukat, kinek nevét minden művelt ember ismeri e hazában, ki mindenfelé tisztelt, szeretett és becsült, kimagasló alakja a magyar társadalomnak.

Eljegyzés. Stuiber Antal áll. főreal. isk. tornatanár, közs. isk. tanító a múlt napokban eljegyezte Wittek Sándor helybeli péküzlet tulajdonos kedves leányát Mariska kisaszonnyt. Gratulálunk.

Névmagyarosítás. Jachmann Antal helybeli magy. kir. állami posta és távirtda főnök, felügyelő, névet „Irányi”-ra változtatta. Bár többen is követnék a szép példát s azzal is megmutatnák, hogy nem csak szívvel lélekkel magyarok, hanem érzelmeiket ily külső jellel is kimutatni ohajtják. „Éljen Irányi”!

Megemlékezett a verseczi szegényekről. A múlt napokban Bécsben elhalt verseczi születésű Heim Jakab városunk szegényeinek végrendeletileg 100 koronát hagyományozott.

Versecz város törvényhatósági bizottsága f. hó 14-én tartotta meg rendes havi közgyűlését Pálffy főispán elnöklete alatt, ki a közgyűlés elején albadta, hogy ő felsége a magyar király az orsovai tisztelgés alkalmával kérdezősködött a verseczi viszonyok után, s a válszokat legkegyelmesebben megelégedéssel tudomásul venni méltóztatott. Nagy éljenzés kísérte a kijelentést. Főispán indítványára elhatározza a közgyűlés, hogy Desselwffy püspököt kir. titkos tanácsossá történt kineveztetése alkalmából üdvözölni fogja. Az országgyűlés összehívása ügyében érkezett legmagasabb királyi leiratot tudomásul veszi a közgyűlés és a további teendőkkel a központi választmányt bizza meg. A polgármesteri jelentéssel kapcsolatban tudomásul vették, hogy az elbocsátott városi útmestert 50 frt. birságra ítelték és 113 frt. kártérítés megfizetésére kötelezték. Az ebtartási szabályzatot, mely november 15-én lép életbe a miniszterium jóvá hagyta. A jövő évi költségvetést

a borongós őszi légen. Ki tudja nem szólt e bucsuztatóul inkább egy élőnek, mint annak a haldoklónak? . . .

A templom előtt hosszú kocsisor állt meg. Menyegző volt. Cséri kisérétében egy 50—60 évesnek látszó, kissé tulságosan táplált, tuskés bajuszos ur lépett ki a kocsiból fiatalos, gestusokkal igyekezvén palástolni vénységét és vastag, öszülő szemöldéi alól elégedetten hunyorított apró, szurós szemével. Weltner volt, a vőlegény.

Sűrű tömeg verődött össze a kocsik körül és lazás kíváncsisággal lesték Cséri Margitot, a ki most esküszik a gazdag tözsérről — szomorú kötelességből. Tudta mindenki. Csériék földönfutókka lettek volna, ha Weltner, a ki az összes vagyont magának foglalta le mentő, de süjtő ajánlatával nem öldja meg a jövő kínos kérdését: hogy Margit feleségévé lenne s így az oregek is ellakhatnak élük végéig gondtalanul a kastélyban, Margit nem mondott ellent.

A ceremónia véget ért. Lassu, csendes léptekkel haladt a menet kifelé. Mint élettelen viaszbább, oly mereven lépdelt vőlegénye karján Margit. Sötét szeméből rég eltűnt a tűz, a fény s melyek most bágyadtan, szinte megüvegesedve meredtek a semmiségbe. Keskeny ajkai fonnyadó virágra emlékeztettek. Sapadt arcját diszkrétén takarta el a kissé sűrű fátyol.

Visszafojtott lélegzettel bámulták a ritka menyasszonyt. Egyik-másik önkénytelenül sugta sóhajában: „szegény, szegény! . . .”

A kijáráthoz közel Margit véletlenül egy pillantást vetett oldalt, mire kínos borzongás futotta át. Megremegett s keserűen szoritá össze ajkait

— Oh, nyomorult! . . . susogta fájdalomában Kápolyi Lőrincz állt ott, botjára támaszkodva hetykén ringatta térdeit, fitymalva pödöré bajuszát és Margit közeledtével nemtelen cynizmussal szoritá szemére monokliját . . .

a közgyűlés jóváhagyta. (Bevétel: 395.341 frt. 53 kr. Kiadás: 461.103 frt. 02 kr.) Az 65.761 forint 49 krnyi deficit 53%-os póttadóval fog fedeztetni. Dr. Monasevits Vójin (?) orvosi oklevele kihirdetett. Milloschitz A. adótiszt 3 hónapi szabadságot kapott

Hangversenyek és táncmulatságok egymást érik városunkban. A múlt szombaton a férfi dalárda rendezett hangversenyt a Glückmann-féle vígadóban, mely alkalommal a pancsovai dalárda is közreműködött Renger F. karmester vezetésével. Dalárdánk kezdő számú egy magyar dalt is adott elő kellemes tűzzel és lelkesedéssel. A mulatságon nagyszámú közönség jelent meg. A munkások dalárdája ugyanazon alkalommal a „szőlővenyige“ helyiségében hangversenyzett. A botermelők dalegylete tegnapi hirdett hasonló mulatságot

Színészet. A Hadsits T. igazgatása alatt álló újdéki szerb színtársulat múlt Vasárnap kezdte meg előadásainak sorozatát a Glückmann-féle vígadóban, a midőn is I. Miklós „A balkán császára“ című verses dramája került színre. A társulat több, igen jeles erővel rendelkezik, szép ruhátára van, s szerb ajkú lakosaink mint mindig, úgy most is lelkesen pártolják színművészetüket. A társulatnak nincsen külön zenekara, a kíséretet a helybeli Keller-féle zenekar látja le elég sikerrel. A délvidéki színi szövetséget Peterdi Máriánovits Sándor igazgatása alatt álló színtársulata előadásait e napokban kezdte meg Nagy-Becskerekben. A verseczi magyar színívéad (február 1-től márczius 5-ig) biztosítása céljából magyar nyelvterjesztő egyesületünk mar kibocsátotta szokásos felhívását. A bérletgyűjtés megkezdett. A helyek árai alsó és felső erkély, valamint zartszék az első sorban 24 előadásra 20 frt.; — zartszék 2-4 sor 16 frt.; — zartszék 5-8 sor 12 frt.; — a többi sorokban 10 frt. A helyek árai tehát elég olcsók. A bérletpénzeket Braun Frigyes egyll. pénztáros részletekben is beszedi. A bérletivet Dr. Seemayer Karoly egyll. elnöknl, vagy Perjéssy L. egyll. titkárnál lehet aláírni.

Egy felmerült kérdés. Lapunk múlt vasárnap számában egy temetés leírásánál felemlítettük azon körülményt, hogy az evangélikusok a református vallású lakosoktól az egyházi funkciók végzésénél dupla stólat, s a temetőben a sírhelyért szintén dupla díjat követelnek. Ezen megjegyzésünk alapját lelte azon hivatalos jegyzőkönyvben, melyet az evang. egyháztanács a fenti dolgokra vonatkozólag a református presbitériumnak megküldött. A helybeli evang. egyház vezérterfiai a fentebbiekre vonatkozólag azt közölték szerkesztőségünkkel, hogy igaz ugyan hogy az evang. convent a fentebbi határozatot meghozta, de azt különösen a szegényebb ref. vallású lakosokkal szemben nem alkalmazza teljes szigorral, sőt többször megtörtént hogy az evang. lelkész ingyen végezte a funkciót, s a ref. szegény hívek ingyen temetőhelyet kaptak. Az evang. egyházközség ezen kijelentésének, midőn teljes készséggel helyet engedünk, nem mulasztathjuk el felemlíteni, hogy a két protestans vizseket tagjai közt esetleg később felmerülhető viszály elkerülése céljából kívánatos lenne, hogy a város a teljesen önálló református egyháznak beadott kérelmé értelmében adna temetőhelyet, hiszen arra a törvény is kötelezi.

Halálos végű verekedés. Mayer Mátyás szitakötő és Szamaragya István pék egy föld alatt laktak a szerb temető utcában. Holmi apró, régibb keletű családi perpatvarból lassanként kemény gyűlölség, fejlődött ki a két mester között, mely átragadt a két család tagjaira is. A régen táplált gyűlölség a múlt vasárnap végre kitört. Mayer szitakötő éppen a vásárról tért haza, midőn a két család szóvitát folytatták. A két mestert is belelovagolták a dühösködésbe, mely mihamar tetlegességgé fajult. A szitakötő löcsöt kapott s azzal döngötte a péket, ki erre késével úgy összeszurkálta ellenfelét, hogy az a kapott sebek következtében hetfőnl reggel elhunyt. Szamaragya pék pedig több kisebb és nagyobb sérülés közt ágyban fekszik. A nagy feltűnést keltő ügyben Zemplényi vizsg. bíró folytatta a vizsgálatot, sőt Dr. Perjéssy Mihály kir. ügyész is megjelent városunkban, részt vett a vizsgálatban s fogatatosította a törvényszéki bonczolást. Az elhunyt szitakötőnek három gyermeke maradt.

Véres verekedés. Radak Luk. és Hamza Sándor helybeli napszamosok valami bolondító spirítusból annyit szedtek magukba, hogy részeg fővel egymás életét akarták kioltani a múlt csütörtökön. Öre mentek, hajba kaptak, de midőn ilyen viaskodás közt nem folyt elég ver Radák előkapta élesre fent kését és Hamzát öt helyen; sejtén, arczán és karjain megesbesitette.

A késelő hős a járásbírósi fogházában, összeszurkált barátja pedig a kórházban szidja kijózanodva a pálinkát. A sebesült állapota javuló felben van.

A magyar délkeleti vasut megbízásából. Hubner Ferencz lovag városunkba érkezett, hogy a földmegváltási összegeket a Versecz-Gattajai vonalmentén a verseczi és vidéki érdekelteknek kifizesse. A megegyezés tudvalóleg a vasut és a felek közt még a múlt évben békeséges uton létre jött s a lebonyolítás e hónapban az egész vonalon keresztül vihető lesz

Tűzeset. A múlt péntekre viradóra, éjjel 2 órakor tűzi lárma verte fel lakosságunk nyugalmát s okozott nagy ijedséget, annival inkább, is mivel ugyanakkor javában dühöngött a pár nap óta tartó, fákat tördelő, tetőbontó szélvihar. A tűz Háhn Ignác rezidencz utczai hazában keletkezett olyképpen, hogy a régi módi nyitott kemény faval elbőltözött és modernizált része tüzet fogott a takaréktűzhely csövéből kiömlő szikraktól, s lassan tomvadva atharapódzott a szomszédos padlásra is. Nagy szerencse, hogy a toronyörök idejében jelezték a tüzet, s készenlétben álló derek tűzoltóink gyorsan megjelentek s derekasan dolgoztak, mert ha a tetőn kitor a tűz, s idejében el nem folytják, a nagy viharban leéghetett volna a félváros.

Szétrobbant kárán. A torontali helyi érdekű vasutak Verseczen-Nagy-Becskerekre vonalán a múlt kedden szerencsétlenség történt, mely hogy emberéletet nem öltött ki, az csak a véletlennek köszönhető. Nevezett napon déltan 2 órakor Zichyfalva és Györgyháza közt a robogó vonat kázánja szétrobbant. Angyal Szvetozár futót a robbanas ereje messze ellökte a géptől és súlyos sérüléseket szenvedett; jelenleg a verseczi kórházban ápolják. A gépész kisebb sérülések árán megmenekült. A vizsgálat folyamatban van.

Kalamitások Szerbiában Mint Belgrádból jelentik, az állami tisztviselők három hónap óta nem kaptak meg fizetésüket. Legjobban sujtja ez a tanítókat, kik a legnagyobb nyomorba vannak. A katonák szintén nem kapják meg zsoldjukat.

Rettenetes szélvihar dühöng pár nap óta az egész délvidéken, szelteben hosszabban, Versecztől Nagy-Becskerekig s onnan a dunaig. A vihar nagymennyiségű homokat hord magával, s nincs elöle menekülés. Hiába csukjuk be az ablakokat, befurakodik a szél a lekisebb hézakon is, telehordja finom homokkal a lakóházakat. A tákat összetördeli, a keményeket ledönti, megbontja a háztetőt, az utcazölgleteken oly ereje van, hogy ledönti az embereket. Így bant el a múlt Csütörtökön egy Kelenfi Róza nevű nővel is, kit a Scherterfele vaskereskedés előtt az aszfalthoz vágott oly erővel, hogy a szegény nő lábát törte.

Montenegrói gyermekek városunkban. Pár év óta nagyobb számban érkeznek suhanczok városunkba a fekete hegyek közül, hogy itt a jobb iparosmestereknl tanuljanak s a kézműipart hazájukban meghonosítsák. Az elért szép eredményen felbuzdulva a montenegrói hatóságok is kezükbe vették az ügyet s több több iparost küldenek hozzánk. Az utóbbi napokban ismét 17 inasból álló csapat érkezett városunkba, kiket most helyeznek el a mestereknl.

Az építő iparosok teli tanfolyama a budapesti állami ipariskolában (Budapest, V II, ker. Népszínház utca 8 sz. ebben az iskolai évben is november 2-án nyílik meg. A beiratás október hó 30. napjáig történik. A tanfolyam négy teli félévre terjed s évenként november 2 től márczius vegeig tart. Tanulókul felvétetnek a 15. életévet betöltött, írni, olvasni és számolni tudó kömives-, kőfaragó- és acstanoncok és gyakornokok, a kik legalább egy évet töltöttek már gyakorlatban. A beiratásnál előmutatandó irományok: 1. az illetékes közigazgatási hatóság által kiállított erkölcsi bizonyítvány, 2. a végzett isk. osztályokról szóló iskolai bizonyítványok, 3. munkakönyv, vagy az illetékes első fokú iparhatóság által hitelesített munkabizonyítvány. Vidékiek levelben is jelentkezhetnek. A beiratási díj 2 frt, a tandíj 10 frt; szerbistostték 2 forint.

Olcsó lakások. Az ezredéves országos kiállítás igazgatósága 34650 sz. feiratával Hegedüs A. vasbutorgyáros és szikes fővárosi vállalkozó által berendezett kir. Curianak első emeleti helyiségeit a vidékről tömegesen felrándulo tanuló ifjuság elhelyezésére tartotta fenn és biztosította. Megjegyeztetik, hogy úgy a Curia mint a királyi tábla helyiségeiben még körülbelül 1000-2000 személy befogadására alkalmas helyiségek allanak a vidéki közönség rendelkezésére napi 32 kr., 50 kr. és 70 krajczarjával, a melyeknek

felszerelése a kényelemnek minden tekintetben megfelelő. Megrendelések bezárólag november 5-ig úgy a kiállítás igazgatóságánál, valamint a szikes fővárosi lakásirodába, de legcélszerűbben magánál a vállalkozónál: Hegedüs A. vasbutorgyárosnál, V., József-tér 14 sz. eszközölhetők.

Szerkesztői levelezés.

X. Y. Z. Bizony az nagy feltűnést keltett mindenfelé, különösen az intelligencia körében okozott nagy megrökönyést. Szinte biztosra vetjük, hogy valami misztifikáció rejlik a dolog mögött. Úgy is történt, a mint az a ma megjelent helybeli német lapokból kiviláglik.

Gy. Azt az elárvult kis leányt szerkesztőségünk közbenjárása folytán Mayering E. k. a. nyilv. joggal felruházott magán elemi és polgári leányiskola tulajdonos veszi magához az ismert feltételek alatt. A nemes szívű úrhölgy ezen cselekedete nem szorúl dicséretre. A szép tett dicséri önönmagát.

O-m-n. Annak a polemiának semmi szín alatt nem adunk helyet, még a fizetett nyilttérben való megjelenését is meg fogjuk akadályozni. Tessék más felé fordulni.

s-cz. H. M. V. Néhány B-s L-ra vonatkozó lappéldányokat pár nap előtt útnak indítottak.

Nyilttér.

Selyem damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt. 65 krig méterenként sima, csikos, kokczázott, mintázott damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t.) a megrendelt áru **postabér és vámmentesen a hához szállítva mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.** Svajczba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

3797. sz. — 1895 tkvi.

Árverési hirdetés.

A verseczi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Jorgovits János végrehajtó javára Varadián Spasza, Varadián szül. Petrov Zsivanna, Petrov Mladen és Petrov Agniza végrehajtást szenvedők ellen 43 frt. 1895 évi auguszt. hó 15 től járó 8% kamatai eddig 20 frt. 05 kr., ezuttal 7 frt. 65 krtban megállapított költség és esatlakozást nyert Dr. König Ármín javára 54 frt. ennek 1894 évi május hó 20 től járó 6% kamata 27 frt. 9 kr. költség továbbá Bachrach J. javára 10 frt. 21 kr. hátralékos tőke, ennek 1893 évi január hó 21-től járó 6% kamata és 5 frt. 80 kr. perköltség, a Dr. König Ármín javára 163 frt. 35 kr. ennek 1894 október 20 től járó 6% kamata végül Demeter Szilárd javára 22 frt. 15 kr. tőke, ennek 1895 évi augusztus 15-től járó 5% kamata 14 frt. 60 kr. perköltség az árverést elrendelte.

A fehérteuplomi kir. törvényszék területén fekvő s a Nagy Szredistye község 976 sz. tkjében irt A I I sorsz. 85 hr. sz. 85 ösz. sz. beltelkes ház 160 ft., II I sorsz. 1017/b hr. sz. szántó 60 frt. és A + I sorsz. 1262 hr. sz. a. 800 □-ölyni szorgalmi föld 43 frt és a nagy-szredistyei 1677 sz. tkjében irt A I I sorsz. 10236 hr. sz. a. 9 hold szántó 543 frtban megállapított kikiáltási árban 1896. évi október hó 30-ik napján délelőtti 9 orakor Nagy-Szredistyén a községi előljárási irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéret senki sem tenne, az árverésre kitézött ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 16 frtot, 6 frtot, 4 frt. 30 krt., 54 frt. 30 krt. kézzpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. é. nov. 1-én 3333. sz. u. k. igazságügyminiszteri r. 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték-papirokban a kikiáltott kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. törv.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. bíróság telekkönyvi irodájában és a fentnevezett község előljárási irodájában megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi június hó 27-ik napján.

Kir. járásbírósi mint tkvi hatóság.

3906 szám — tkvi 1896.

Árverési hirdetés.

A verseczi kir. járásbírósi telekkönyvi osztálya részéről közhírré, tétetik miszerint a temesi takarékpénztár mint esatlakozó hitelezőnek jelen kérelmé folytán De Pottére Anna germáni lakosnőnek végrehajtási árverés joghatályával bíró árverési ügyében késedelmé vevő Ballan Juon kárára és veszélyére az újabb árverést a germáni 13. számú tkjben A I. (5.0-554) hr. sz. a ingatlanra 30244 ft. kikiáltási árban elrendeltet, és árverési határidőül 1896 évi oktober hó 26-ik napjának d. é. 9. órája ezen bíróságnál kitézetik, miről a venni szándékozók azzal ér esitettnek hogy a bánatpénz a becsár 10% ja lesz leteendő és hogy az ingatlan becsárteken pedig azon alól is el fog adatni. A többi feltételek a telekkönyvi irodában betekintheők. Egybeu mind azok felhívának, kik az elárverezendő ingatlan iránt, tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek keresetüket a prdt. 466-§ szerint bemutatni.

Kir. járásbírósi mint telekkönyvi hatóság.

Verseczen 1896 évi július hó 23-án.

Paulovics, kir. járásbíró.

Árverési hirdetemény.

A verseczi kir. jbiróság mint tlv. hatóság közhírré teszi, hogy Deixner Vilmos végrehajtató javára Bavanski Zsiva végrehajtást szenvedő ellen 84 frt. ennek 1887. évi augusztus hó 28-ik napjától járó 6% kamatai, 16 frt. 72 kr. költség továbbá 36 frt 80 kr. megállapított 11 frt 10 kr. közzé tételei költség és a jelenleg 7 frt 65 krban megállapított költség és a csatlakozást nyert kisbirtokosok országos földhitel intézetének 19 frt 12 kr., 60 frt 40 kr. 24 frt 47 kr. 5 frt 20 kr. és a m. k. államkincstár javára 370 frt 80 kr. ebből 351 frt. 44 krnak 1896. évi ápril hó 9-től járó 6% kamatai, 2 frt. 10 kr. eszményi bélyeg és 8 frt eddigi költség erejéig az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a Kis-Zsám község 84 sz. tjkben irt A I 13 öszs. (20-21) hr. sz. a ház, udvar és kert, 87 öszs. 165-166 hr. sz. és 551 hr. sz. alatti ingatlan 757 frtban megállapított kikiáltási árban 1896. évi november hó 4-ik napján délelőtti 9 órakor Kis-Zsámiban a községi előljárási irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitézött ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 75 frt. 70 krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. törv.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. tör.-czikk 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni, ellenben a kisbirtokosok országos földhitelintézetének árverezője bánatp. nzt. nem köteles.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság telegkönyvi irodájában s a fentnevezett község előljárási irodájában megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi június hó 26-ik napján.

A kir. jbiróság mint tlv. hatóság.

Paulovics, kir. jbiró.

Hirdetemény.

A nagyméltóságú magy. kir. belügyminiszteriumnak 89927/1896. számú körrendelete folytán Budapestén 1896. évi október hó 1-én kelet legfelsőbb királyi leirattal 1896. évi november 23. napjára egybehívott országgyűlésre küldendő országgyűlési képviselő választása tekintetében az 1874. évi XXXIII. t.-cz. alapján következő intézkedések tételnek ezennel közhírré:

A választás napjával 1896. évi október 28-a tüzetik ki.

Választási elnöknek Dr. Seemayer Karoly, szavazatszedő elnöknek Dr. Demetrovits Mihály, elnöki helyetteseknek Kehrér Béla és Paulovics Ign., jegyzőknek Kosziovics Iván és Held Gusztáv, jegyzőhelyetteseknek Mihajlovits József és Duda Marius küldettek ki.

Ezen választásnál a város választói két kerületre lesznek felosztva oly módon, hogy az első választási kerületbe az 1-2000. házászám alatt felvett választók, a II. kerületbe pedig a 2000 házázámon felül felvett választók tartoznak.

A választás helyéül a városház tüzetik ki. Az I. kerületbeli választók a nagy üléstermében működő szavazatszedő küldöttségénél, a II. kerületbeli választók pedig a községi bíróság hivatali helyiségében működő szavazatszedő küldöttségénél fognak szavazni. A választás fent kitett napon reggeli 8 órakor a választási elnök által fog megnyitani. — Választóknak a választás helyén fegyverrel vagy bottal megjelenni tilos.

Versecz város központi választmányának 1896. évi október hó 15. napján tartott üléséből.

Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester, mint elnök.

Hirdetemény.

A küszöbön álló országgyűlési képviselőválasztás alkalmából a nagyméltóságú kir. belügyminiszterium által f. évi október hó 7-én 90038/I. sz. alatt kiadott körrendelete folytán és különös figyelemmel a magyar büntető törvénykönyv: 1878. évi V. t.-cz. 172., 173., 178., 180., 181., 182., 184., 185., 186., 187. §§-aiban, valamint az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 93., 94., 103. és 104. §§-aiban foglalt intézkedésekre komolyan felhívatik Versecz város lakossága, hogy egy választási mozgalmak alatt, mint a választás napján minden a törvénybe ütköző és államellenes izgatásoktól, törvénytelen cselekményektől, rendellenességektől és zavaroktól órikkedjék, mert ilyenek a törvény értelmében szigoruan meg fognak toroltatni.

Verseczen, 1896. évi október hó 9-én.

Weifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

Hirdetemény.

Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel közhírré tételik, hogy a folyó évre vonatkozó közkölttség és iskola adó kivetés elkészült és a mai naptól számított 8 napon át ezen hivatal helyiségében közszemlére tételik.

Miről az adózó közönség azon figyelmeztetéssel értesítetik, hogy a kivetés elleni esetleges felszólamlások a közszemlére tételt követő 15 nap alatt alulírott hivatalnál nyújthatók be.

Városi adóhivatal, Verseczen 1896. évi október hó 18-án.

Bodry,

tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

Hirdetemény.

Az 1889. évi VI. t.-cz. 35. §-a értelmében ezennel közhírré tételik, hogy az 1876., 1875. és 1874. évben született az I. II. és III. korosztályban álló mindegyik hadköteles tartozik f. évi november havában beiratas végett a katonai ügyosztálynál (városház, I. em., 15. ajtó) akár irásban akár előszóval jelentkezni.

A ki ezen jelentkezést, — a nélkül, hogy legyőzhetlen akadályok hátraltatták volna, — elmulasztja, kihágást követ és 5 frttól 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Verseczen, 1896. évi október hó 13-án.

Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Árverési hirdetemény.

A verseczi kir. jbiróság mint tlv. hatóság közhírré teszi, hogy dr. Seemayer Karoly javára 100 frt., ennek 1894. évi szeptember hó 10-től járó 6% kamata, 26 frt. 60 kr. eddigi ezuttal 8 forint 15 kr. költség továbbá a kisgáji 8 és 214 sz. tjkben foglalt ingatlanokra nézve a Pejka Annát megillető jutalékra vonatkozóan esatlakozást nyert Poppa Johann javára 60 frt. ennek 1892. évi október hó 1-től járó 6% kamata 22 frt. 15 kr. eddigi költség erejéig k. Pejka Petra, Pejka Florea, Pejka férj, Andrei Maria és Sitoin Maria recte Márta végrehajtást szenvedők ellen az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a Kis-Gáj község 8 sz. tjkben irt 12 a hr. sz. alatti ház hely és az ehhez tartozó 433 b 586 b, 769 b hr. sz. alatti 4 hold ingatlan 682 frt. a kisgáji 214. sz. tjkben A I 548 a hr. sz. a. 1 hold és a 683 a hr. sz. a. foglalt szintén 1 hold ingatlan 188 frt. végül a kisgáji 240 sz. tjkben 661 hr. sz. a. felvett 2 hold ingatlan 292 frtban megállapított kikiáltási árban 1896. évi november hó 6-ik napján d. e. 9 órakor Kis-Gájon a községi előljárási irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitézött ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 68 frt 20 kr., 18 frt 80 kr. és 29 frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított az 1881. novemb. 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. R. 8 §-ban kijelölt övadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság telegkönyvi irodájában és a fentnevezett község előljárási irodájában megtekinthetők.

Verseczen, 1896. évi július hó 24-ik napján.

Kir. járásbíróság mint tlv. hatóság.

Hirdetemény.

Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel közhírré tételik, hogy a folyó évre vonatkozó mező csöszbér és szőlő csöszbér kivetés elkészült és a mai naptól számított 8 napon át ezen hivatal helyiségében közszemlére tételik.

Miről az adózó közönség azon figyelmeztetéssel értesítettik, hogy a kivetés elleni esetleges felszólamlások a közszemlére tételt követő 15 nap alatt alulírott hivatalnál nyújthatók be.

Városi adóhivatal, Verseczen 1896. évi október hó 18-án.

Bodry,

tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

Pályázat.

Versecz város törvényhatóságánál az évi 1200 frt. fizetés-, 300 frt. lakpénz- és 300 frt. uti átalányúval javadalmazott mérnöki állás élethossziglani kinevezés utján betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtok törvényes minősítésüket igazoló kérvényüket legkésőbb f. é. november hó 15-ig Pálffy Elemér főispán úr ő Méltóságához nyujtsák be.

Versecz város tanácsanak 1896. évi október hó 2-dik napján tartott üléséből.

Weifert Károly, főjegyző.

Polgármester helyett.

Hirdetemény.

Ezennel közhírré tételik, hogy a folyó évi október hó 18., 19. és 20-ik napján kitézött népfelkeltési jelentkezések a nagyméltóságú m. kir. honvédelmi Miniszterium f. é. 60742. számú rendelete folytán beszüntetve lettek.

A beszüntetett jelentkezések folytatása később fog közzétettni.

Verseczen, 1896. évi október hó 15-én.

Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

Hirdetemény.

A török dohány kezelési társaság

tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy az általa gyártott alább felsorolt és

legjobbnek talált cigarettanemek

minden os. kir. különlegességi dohány törzsdében kaphatók:

Sor-szám	Minőség	Csomagolás		Ára		
		Kaseta-ban	Kartá-ban	100 drbként	25 drbként	
		drbként	frt. kr.	frt. kr.	frt. kr.	
1	En A'Ala (vastag fajta)	100	25	7	1	75
2	En A'Ala (vékony fajta)	-	-	5	1	25
3	A'Ala (vastag fajta)	-	-	6	1	50
4	A'Ala (vékony fajta)	-	-	4	1	-
5	A'Ala (nők számára)	-	-	3	1	75
6	Yaká (vastag fajta)	-	-	5	1	25
7	Yaká (vékony fajta)	-	-	4	1	-
8	Glubek (vastag fajta)	-	-	4	1	-
9	Glubek (vékony fajta)	-	-	3	1	75

Lapos cigaretták minden fajtája, melyhez a török dohánykivitel társaság csak tisztá dohányt használ. Megjegyzés: Minden drb papírszopókával van ellátva kivéve a Nro. 5-öt.

Az őszi és téli évadra

ajánlom

valódi s garantizott vízmentes nemez kalapjaimat

HENN ADOLF

kalapgyári raktár,

(alapított 1856).